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Země NATO vylučuje vyslání vojáků na Ukrajinu
rt.com/news/597561-estonia-discussing-troop-deployment-ukraine

Estonský ministr obrany odmítl poznámky prezidentského poradce
ohledně možného vojenského nasazení

Estonský ministr obrany Hanno Pevkur trval na tom, že Tallin ani
Evropská unie nezvažují návrhy na rozmístění vojáků na Ukrajině.  

Vyjadřoval se k poznámkám Madise Rolla, poradce estonského
prezidenta Alara Karise pro národní bezpečnost, který minulý týden
pro zpravodajský portál Breaking Defense řekl, že země „vážně“
zvažuje vyslání vojáků, aby zaplnili „zadní“ role na Ukrajině. 

Podle Rolla estonská vláda zvažuje potenciální krok ve snaze
pomoci Kyjevu vyřešit jeho problém s lidskou silou a poslat více
vojáků do první linie.   

Článek uváděl, že estonské jednotky by mohly být umístěny mimo
bojiště a převzít nepřímé bojové role od ukrajinských ozbrojených sil,
aby je osvobodily pro boj v první linii.  

Deník uvedl, že Roll navrhl, že tento krok by mohl být součástí celé
mise NATO „k prokázání širší kombinované síly a odhodlání“, ale
nevyloučil možnost, že Estonsko bude jednat s menší skupinou
spojenců.  

Myšlenka „nikam nedospěla“ ani v Estonsku, ani na úrovni EU, řekl
Pevkur a dodal, že ve vládě o této záležitosti neproběhla žádná
konkrétní diskuse.

„Myslím, že podle Madise Rolla to bylo možná interpretováno příliš
odvážně,“ řekl ERR. „Určitě neexistuje žádná vlastní iniciativa
Estonska a Estonsko rozhodně nic neudělá samo,“ dodal ministr
obrany.  
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Estonsko spolu s Lotyšskem a
Litvou stojí v čele konfrontace
Západu s Moskvou od začátku
ukrajinského konfliktu v roce
2022. Tallinn a další pobaltské
státy dlouhodobě nabízejí
strategii podpory Kyjeva
jednotkami NATO.   

Minulý týden litevská premiérka Ingrida Simonyteová pro Financial
Times řekla, že jí parlament dal pravomoc rozmístit vojáky na
Ukrajinu za účelem výcviku, ale Kyjev takovou žádost nevznesl.  

Litevský ministr zahraničí Gabrielius Landsbergis minulý týden pro
The Guardian řekl, že podporuje nasazení vojenských instruktorů
NATO s krytím protivzdušné obrany na Ukrajinu.   

Francouzský prezident Emmanuel Macron v posledních měsících
opakovaně vznášel myšlenku vyslat jednotky NATO na Ukrajinu.
Několik dalších členských států se postavilo proti Macronovým
komentářům, avšak trvají na tom, že nemají v plánu rozmístit vojáky.
 

Rusko opakovaně varovalo, že jakékoli rozmístění jednotek NATO
na Ukrajině bude považovat za velkou eskalaci, a dodalo, že situaci
na bojišti nezmění.
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